Opakování na státní maturitu – funkce
1) Spočtěte vrchol kvadratické funkce a načrtněte graf  funkce 

y = f(x) = 2x2 + x  -3

Dále určete:

· interval, ve kterém je rostoucí a ve kterém klesající

· Definiční obor a obor hodnot

· Průsečíky funkce se souřadnicovými osami

· Průsečíky funkce s přímkou   y = x +1

2) Určete konstantu a tak, aby funkce   y = ax  procházela bodem  B = [ 2; 4]
3) Určete, pro kterou hodnotu parametru a je funkce
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rostoucí a pro kterou hodnotu parametru a je klesající

4) Určete definiční obor a načrtněte graf  
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5) Spočtěte odchylku dvou přímek    y = 3x + 1    ;   2x + y – 5 = 0

6) Spočtěte vzdálenost bodu  [ 1 ; 3] od přímky p:  2x – y + 1 = 0

7) Načrtněte graf funkce  
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            a spočtěte pro jaké hodnoty x nabývá funkce hodnot větších než 2

8) Lineární funkce prochází body   B = [ 2 ;4]  ;  A = [ 5 ; 0]  napište její rovnici.  

9) Graf funkce y= a . sin(2x) + 1 má maximální hodnotu 7. Určete konstantu a

10) Graf nepřímé úměrnosti 
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prochází bodem  A = [2 ; 2]. Vypočtěte hodnotu k.

· Dále určete souřadnice x bodu P = [x ; 0,5] a souřadnici y bodu Q = [1 ; y], víme-li, že leží na grafu funkce
11) Určete definiční obor funkce   
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Na kterém z obrazki A ~E jsou spravné sestrojeny grafy obou funkci?
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Výsledky úloh
1) Grafem je parabola otočená nahoru, vzorec pro vrchol 
    
[image: image9.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

-

=

a

b

c

a

b

V

4

;

2

2

, tedy 
[image: image10.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

-

=

8

25

;

4

1

V

,

· klesající 
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    rostoucí  
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· Definičním oborem jsou všechna reálná čísla, obor hodnot 
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· Řešíme jako soustavu rovnic  
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2)       a = 2

3) Exponenciální funkce je rostoucí, pokud základ větší než 1, tedy dostáváme nerovnici 
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    Řešením je interval  (-1/2 ; 0) , tedy pro hodnoty a z tohoto intervalu je funkce rostoucí

      Exponenciální funkce je klesající, pokud základ je menší než 1 a současně větší než nula tedy
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Řešením této soustavy nerovnic je sjednocení intervalů 
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, tedy pro hodnoty a z tohoto intervalu je funkce klesající

4) Definiční obor je interval 
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. Grafem je logaritmická křivka
5) Obecná rovnice první přímky   3x - y + 1 = 0  , tedy  normálový vektor je  (3 ; -1), druhá   přímka má normálový vektor (2 ; 1). Pomocí vzorce pro odchylku vektorů (přímek) dostáváme:
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alfa = 450

6) Použijeme vzorec na výpočet vzdálenosti bodu od přímky, po dosazení dostáváme

      Bod leží na přímce

7) Grafem je hyperbola v 1. A 3. kvadrantu
      Hodnoty větší než 2 dostaneme řešením nerovnice 
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8) 
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9) a = 6
10) k = 4  ;   x = 8   ;  y = 4
11) Výraz pod odmocninou musí být nezáporný ; logaritmovaná hodnota kladná ; výsledkem je průnik obou podmínek. 
Průnikem je prázdná množina
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